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Előfizetési árak:
Helyben et postán küldte :

E-v évre 10 frt — kr. '/, évre 2 frt 50 kr. 
Fél évre 5 „ — „ Egyes szám 10 „
Elötizetési pénz s minden közlemény: 
Föpiacz, Vccsey- ház földszint 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyebütt 

a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
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POLITIKAI ÉS K ÖZG A Z D ASZ ATI HÍRLAP.
A DEBRECZEN! BALOLDALI PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször: hét ion, kedden, szerdán, csütörtökön és szombatot

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 1 e g- 

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra lő kr.
Név- vagy bérmentetlemil beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Játszunk 21-et!
___ ellenséges apostoli felségnek különféle
békeajánlatokat tettem még akkor is, mikor 
__1- ; 1.„ 1 - hóVói
én azh el yzet megváltoztatásara ^

irányuló elvek érvénye sité- ^^általa elfogadása békére vezethettek volna 
* * Farsang van. Ne csudálkozzék sétöl függ a haza boldogsága £n e reményből kifolyólag erélyesen visszaút»- 

tehát azon senki, hogy mulatságot keres — hogy még most sem tántorodunk el sitottam minden ily ajánlatot s csak akkor 
. m.g« módja c midi.,, « már .dvto« báj'-g. .-™i

nak nevezi azt.
e farsangon

És most, meggondolatlanul rohanunk;----------- j _ A pénz és hitel magas fogalma s hiva^
neki a művészet oltárának, azért, mert talán tá>a- ~7a miveltség e nagy hatalma, —aprac-

, , . . , i-'. tniíinl-1 í dous térré alkalmazott esz és moral összemü-egy mostoha ev nemi áldozatot kívánt tolunk. j ködéséböl kifejiői iUet61e abbau |óSzemu
Mi lesz annak következmenye, ha » --------- ------ ------- .... J azon

minden ember. — Ki-ki a maga mOüja e nézettől, műtőn o mar „eiveieu».»uy "j ^VviraWagT »'"harczba való ‘avatkozását 
szerint. , , nak nevezi azt. . , | helvezé kilátásba, szóltam magamhoz igy: „Ne-

A honatyáknak e farsangon kedve ; Ha a tapasztalás nem igazolna, liocy i kg(j njncs többg jogod, hazádtól a veszély pil- 
iött a 21-et látszani, kik üld vén a 21-es a mai jogalapon csakis tönkrejuthat az i lanatában bármely segélyt is elvonni, mely har- 
bizottsáLot hogy ennek műveleteiben: ország, akkor tehetnénk ezen kísérletet j czászatilag meg van engedve, hogy igénybe 

° ’födhessenek. la iohb iőv« Áfának felkeresésére. De az

azt
egy

időről-időre gyönyörködhessenek. la jobb jövő Útának felkeresésére. De az
Derekasan is működik ama bizotr- már tény, hogy a mai jogalapon sík

ság, s mutatványai nem érdektelenek.
Tizenhárom próbás kormánypártiak 

a legszabadelvübb húrokat pengetik. Sok 
részben úgy beszélnek, mintha Ghyczy- 
íiek pár év előtti beszédeit tanulták volna 
be. Hogy pedig most kifejezett nézeteik 
érvényesítésének mindeddig ellene mű­
ködtek teljes erejükből: azt jól tudjuk, 
mert arról tanúskodik a mameluksereg 
naplója.

Így lön aztán érdekessé a 21-es já­
ték. mert hiszen ha következetességet 
akarnánk ott felfedezni, akkor az nem 
volna farsangi vigalom.

Egyébiránt nincs mit csudálkozni » 
dolgokon. A 21-es bizottság tagjai a 
jobboldalról többnvire oly embei ek, a 
kik segítettek — mint kormányfértiak — 
belevinni az állam szekerét abba a sárba, 
melyből most azt a 21 férfiúnak kellene 
kihúzni.

Ük ismerik az utat, melyen ide ju­
tottunk. No de e titkot az avatatlan kö­
zönség előtt nem lehet elárulni. Kell te­
hát szabadelvű szint adni — a jelennek, 
kárpótlásul a múltért.

Szemeink előtt foly a 21-es játék. 
Hozzáfogtak a játékhoz a nélkül, hogy 
tudták volna : mennyi van — a bankban.

Annyi bizonyos, hogy mindnyájan 
ügyes ja Ákosok. El nem árulnák a vilá­
gért, mit rejtegetnek ?

lőttünk a jelenlegi veszélyes helyzetbe.
Ha mi csak legkisebb bittel is bír­

nánk az iránt, hogy a mai jogalapon le­
het jól kormányozni az országot: akkor 
nem késnénk nyílt homlokkal kimondani, 

11 vonni azon embere­
ket, kik az ily „egyedül üdvözítő“ ala­
pon a vész örvényébe sodortak ben­
nünket.

Ha az alap jó: akkor a kormány­
férfiak hibásak. De ezt távolról sem akar­
juk feltenni. Mert mi azt hiszszük, hogy 
a legnagyobb államférfiak s 
a legbecsületesebb emberek 
sem tudnának ez alapon jól s 
az ország érdekeinek megfelelőleg kor­
ai á n y o z n i.

Azért akarjuk mi a mai jogalap 
megváltoztatását, törvényes utón, a nem­
zeti önállóság érdekében.

Ennek — a törvényes időn túl is
— fentartásával toldozhatunk talán egv- 
ideig, de valódi javítást nem hozhatunk 
létre, s igy néhány év múlva ismét csak
— játszanunk kell a 21-et.

- Az országgyűlési tanügyi bizottság el­
nökéül Tisza "Kálmán lemondása folytán X aradi 
Gábor választatott.

rendezetlen, de erős csapatokkal egyesülten 
ellenünk támadnak, minden előnyünket az osz­
trák területen cserben kellett volna hagynunk 
s Berlin védelmére szorítkoznunk. S ekkor nem 
szerveztem, de a szervezkedést megengedtem 
a ma-var légiónak. Ezt a szükségből eredt vé­
dekezés akarta igy s tétette vélem. Mi van eb­
ben lázitó?“ Bismarck ezután meg egyszer fel­
szólítja Schorlemert, adatok felmutatására s 
átalános éljenzés közt zárja be beszédét.

Az a sok
me

hu

ily
lenz

jó beszéd a jobboldalról 
A ::ijn első perezre az ember ügy el- 
r. de aztán, ha elgondoljuk, hogy azok 
emberek mostani szavaikkal épen el­

lenkezőleg tesznek : akkor nyilván látjuk,
_■ v az a szép arcz csak — maszk.

De nemcsak a jobboldalon látunk 
meglepő fordulatokat, hanem az el- 

zék soraiban is.
Tisza Kálmán, a közjogi ellenzék 

sgvkori vezére azon nyilatkozatot tette, 
hogy ő a ma fenállós létező 
jogalapon kívánja az állam bete 
jégét orvosolni. Még ezt talán ki lehetne 
jóra magyarázni az elvfentartás taktikája 
szerint. De különösen hat ránk, midőn 
Tisza Kálmán a gúny fegyverét hasz­
nálja azok ellen, kik tőle tanulták meg 
a mai közjogi alap ostromlását.

„Mit mondanánk, — úgymond Tisza 
Kálmán, — midőn a család megmenté 
sére összejönnének jó haratai, ha a he1 
Ivett, hogy arról tanácskoznának, arra 
módot találnának, hogy megmentsék a 
tönkrejutastól, esetleg tálán az éhenha- 
lástól egyes tagjait, összevesznének a fe- 

hogv a most még 3, 4 vagy 10 éves 
érmékét hogyan fogják nevelni, az 
iának miliő működési kört fognak adni 

asszonynak speizát, hogy fogják ren 
■zni? Ez, azt tartom, igen inpracticus 

és elvétett irány lenne. Azért, 
mondom, hogy mi is a jelen alapon pró 
báljuk meg rendezését pénzügyeinknek.“ 

Ez „elvétett irányba“ épen Tisza 
K. vezérelt bennünket. Ü csepegtette úgy 
belénk azon hitet, hogy „a közjogi

lett.

dez

— A kommune-perek tárgyalásával meg 
bízott haditörvényszékek I’rancziaországban — 
mint a legújabb jelentésből kitűnik eddigele 
49,066 ügvet intéztek el. 24,000 esetben vizs­
gálatnak nam adatott hely; 2,300 esetben a 
vádlott felmentésével, s 13.000 esetben elíté­
lésével végződött a per. Még 750 ügy van 
elintézetlenül a vádlottak elmenekülése Követ­
keztében : 1100 Ugvben pedig a vizsgálat meg 
nincs befejezve. Ezek befejezéie még Körülbe­
lül 3 hónapot fog igénybe venni. Megjegyez 
ziik egvuttal. liogv a kegyelmi bizottságok 6000 
fellebbezett ügyben hoztak határozatot; két­
ezer esetben az elitéit javára s négyezerben 
ellene.

— Pancsováról, a „L. C.“ szerint, a fő 
ispán távirati utón értesítette volna a belügy­
minisztériumot, hogy az ott folyton nagyobbodó 
zavargások miatt a helyőrség már nem ele 
gén dó a rend fent,-irtására. Ez okból a beiügy 
miniszter megkereste volna a budai iőparancs 
nokságot a pancsovai helyőrség megszaporitása 
iránt, s az utóbbi már meg is tette volna - 
szükséges intézkedéseket.

A királyné hétfőn Budapestre érkezett

— Bismarck he rezeg f. hó 16-án inter 
pelláltatott a porosz birodalmi gyűlésen az iránt, 
hogy 1866-ban, midőn Ausztriával a háború 
tartott, Magyarországban fölkelést tervezett 
német területen magyar légió szervezését en­
gedő meg. Az interpelláló Schorle mer kép 
viselő volt. A lierczeg következőleg felelt a 
vádbeszédre: „Schorlemer képviselő ur vádol 
engem, hogy 1866-ban a magyar és dalmát ez 
redeket Ausztriától való elszakadásra szólitut 
tain föl. Ez egyszerűen nem igaz, ha tehetném, 
ma, míg a nap az égen van, ennél világosat) 
lián bizonyítanám be állítása alaptalanságát 
Ezt a körülmények most azonnal nem engedik 
meg. Képviselő ur a G6-iki időkből sokat be­
szél s vádjaira védekezést vár tőlem. Szabad 
legyen nekem is érveket kérni képviselő úrtól, 
vádjaira. Nagyon furcsa vitatkozás! rendszert 
tanult az iskolában; —- s neki bizonyára kel­
etid bizonyítással is élni védbeszéde jogosult­
ságának indokolására. Országvilág tudja, hogy 
jelzett időben itt egy magyar légió alakult ma 
nyal* hadifoglyokból. Ezt már a háború kitörő 
sókor ajánlók föl nekem, de én az ajánlatot el 
nem fogadáw, pedig nehéz dolog egy miniszter­
nek oly segélyt, mely a liarczi szabályok szerint 
elfogadható, oly fegyverképes állammal szemben, 
mint Ausztria, (mi a’kkor még nem álltunk pró­
bán) visszautasítani. Ez az ellenség lenézése, 
kicsinyítése leendett. Nem fogadtam el az aján­
latot, mert még akkor is, mikor csapataink már 
felszerelten indultak Ausztria ellen, reményem 
volt a két ailarn közt a békét helyreállítani s

— A hitelsorsjegyek közelebbi húzásá­
nál a főnyereményt Albrecht fóherczeg nyerte el

Szinügy i'ink érdekében.
Debreczen, jan. 21 

(**) A városi ion- s néni ügyi bizottság­

ra

TAECZA.
Y É. S 21 á D A HA
— Regény a tengerészéletből, három kötetben. —

Irta a „Rockingham“ szerzője.
Fordította Koiupollliy Tivadar.

Második kötél. — /A. rész.
(52-ik folytatás.)

Már említők, hogy a tábornagynak leá- 
iyát illetőleg hiú tervei voltak, miket még nö­
velt ama csodáltatás, melyben a még majdnem 
;yermekleánv részesült. Nem tudta eltűrni, ha 
aézeteit maguk a hozzá legközelebb állók és 
egkedvesebbek is nem oszták. Csak csekély 
ragvout adhatott leányainak s Herbert Borso­
sainak barátja nem vala, de mindamellett nagv- 
elkii. nyiltszivü becsületes atya volt, ki gyer­
mekeit nagvon szerette.

Mindezeket s még sok mást. mely e sze 
rencsétlen szerelmet akadályozá , a gyöngéd 
anya aggodalmasan érző. Tudta, hogy az által 
sok kellemetlenségbe bonvolittatik, de midaz 
által kárhoztatni képes nem vala.

Teljesen meg vala győződve, hogy Nora 
atyja akaratával daczolni soha sem fog, de 
épen oly bizonyos volt abban is, hogy érzés- 
teljes természete az atyai hatalomnak ily tárgy­
ban nem illő alkalmazása alatt lefog roskadni. 
Csak egyetlen gyenge reménye volt.

A tábornagynak ama sokféle összeköt­
tetéseket, melyekkel Herbertet gvanusitá, tö­
kéletesen ismerni kelle s ama rettenhetlen 
bátorságnak, melynek annyit köszönhettek, 
örülnie, és bár Nora atyja és kedvesének jel 
léméi oly sok tekintetben elütök voltak, mind- 
azáltal mindkettőnek egyenlő regényes bátor­
sága, egyenlő nemes szivü, tekintetnélküli kö­
telességérzete, mások szolgálatai iránt ugyan­
azon éles szeme volt, mi bebizonyitá, hogy jel­
lemük alapja sokkal hasonlóbb volt egymáshoz, 
mint felszíne, mit oly sok körülmény vátozta-
tott el. , Tx . ..

Ha a szerencse segít, azzal Darcie tá­
bornagy Herbertnek nagy tekintélyt szerezne, 

! nielv nagyon alkalmas őt oly sok összekötte-

«/. tiuucu aixtuniuiuueix, leuvagvnaK — egy 
tollvonással uralható rendelkezése" alá bocsátja, 

, . , , hogy a miveltség nemes irányban inüködésé-
■ajon kinek fog gazdálkodni j ben ínjI1(ien ergt concentráini tudjon, ma az ön- 
? Bizonyosan önmagának, zés, korhelység, immoralitas, hajasai"- eszközévé 

törpülve féktelenkedik, uralja a társadalmi élet 
irányát, uralja az állami önállóság szabad

, I ködöséből .„cv.cö ai
a va" j csudaszó Organismus», szellemi gépe. mely az 

ros a csupán ügybuzgalomból, oly kitartó lel-; összes emberiség minden tulajdonának, szorgal- 
kesedéssel működő szinügyeglvet kezéből átveszi j mának értékét képviselve s reprodukálva, " ' 
a színházat? — Elűbb-utóbb magán igaz- 1 az.emberi akaraterőnek, tettvágynak
gatóra kell bízni.

S akkor? — \'
az a magán ember ? Bizonyosan önmagának 
Ki áll jót azért, bogy a meglevő díszletek, 
ruha s könyvtár nem szenvednek-e tetemes kárt, 
akkor, midőn annak kímélése az illetőnek 
érdekében nem áll ? S mit gondolunk, mily 
színészeket fogunk nyerni ?

Látni való, hogy ez ut az, a melyen dí­
szes színházunk tekintélye, mely eddig a nem­
zeti színházi után első helyen áll a hazában, 
a végbukás örvénye felé mehet csupán.

A művészet, a haza szellemi érdeke szent 
nevében emeljük fel szavunkat, hogy a városi 
bizottság nemes keblű tagjai ne hozzanak örök 
szégyent e legnagyobb magyar városra ama bi­
zottsági vélemény elfogadása által.

Városunk hatósága pedig is­
merje erkölcsi kötelességének ez ügy mi 
előbbi megoldását.

A színházi szerződtetések ideje közeleg.
A meglevő jó tagok a bizonytalan jövő elé nem 
nézhetnek összedugott kézzel.

Ha késünk az ügy elintézésével, akkor a 
késedelem egyenlő lesz azzal, mintha roszat 
tennénk.

Yetkezzük le a művészet szent ügye előtt 
a földhöz ragadt gondolkozást. Tudjunk lelke­
sülni — eszméért is.

Mert ha ily dolgokban szükkeblüek le 
szünk: akkor — könnyű belátni, hogy —
Debreczen város nem lesz, hanem 
volt.

városi jog- s pénzügyi
nak ülésén szomorú esemény történt szin- 

yünket illetőleg. ,
Mint tudjuk, sőnyegen 'volt a szí n- 

h á z i kölcsön ügye. Azt hívők, i.ogv az 
telmiség sietni fog a kölcsön megszavazásá­

val. Nem volt semmi kétségünk a felől, hogy 
jog s pénzügyi bizottság, valamint a tanács, 

kellőleg fogva fel a helyzetet — nem mulaszt 
el semmi alkalmat, hogy a szinügyert áldoza­
tot hozzon. Nem is áldozat lett volna az tu­
lajdonképen, hanem befektetés, melynek jöve­
delmét csak is a város élvezné. Annak a kért 
:ölcsönnek pedig biztos alapja ott van a szín­

házban ; az eddigi szerzemény biztos fedezetül 
szolgálna arra, ha soha jobb időt nem remél­
nénk is.

E mostoha éven esett kétségbe a nevezett 
bizottság. S mit tön? Nem véleményezte 

kölcsönt megszavazandónak, s ez 
által a szinügvet kivette a szinügy- 

;ylet kezéből.
Felesleges talán kijelenteni, hogy itt nem 

szinügyegvlet, mint erkölcsi testület érdekei­
ben akarunk szót emelni, mert hiszen, a szin- 

;yegylet érdeke nem más, mint a színház ér­
deke.

Ha ama határozat úgy menne keresztül 
közgyűlésen, a mint a bizottságban, nagyon 

nagy — szegénységi bizonyítványt állítana ki 
magiról Debreczen városa.

De beszéljünk minden szenvedély nélkül.
Gondoljuk fel, mily nagyszerű vagyon a 

városnak a színház. Eddigelé még anyagi te­
kintetben is kifizette magát, a miről tanúsko­
dik mintegy 43.000 írton vett szerelvénye, 
mely az előadások jövedelméből telt ki. Hát a 
szellemi haszon ? S mennyivel emelte ez a vá 
ros szellemi s erkölcsi értékét ?

A pénzuralom zsarnoksága, 
s ellenszere Magyarországon.

M’-'ta a magyar n-mzet parlamenti-'-- ál 
iani lett, — azóta maja műiden intene... : 
nagy államok magas koivuca nemcsak szere­
pelni, de fényleni, — és annyit ki is vívtunk, 
hogy már is van, sőt lesz is szerepe, — habár 
még eddig csak a gavallér és geaiek szerepé 
vei bir is.

De sokba fáj. A pénzuralom zsarnoksága, 
s ennek azon mételyezó, s minden nemesebb 
érdeket erős hálójába kerítő hatása, mely kü­
lönösen a magyarnak, mint kiválólag tuljóhi 
szemű s hivatására nézve gazdálkodó nemzet­
nek minden fiára megdöbbentőnek kell lenni.

Mindenki tudja, érzi, mert elég példa van 
reá, hogy a real vagyon, különösen füldbirto; 
becse felére, V3-ára, sőt néhol V5-ére leszál 
lőtt. a földbirtok, a gazdálkodás tekintélye a 
pénz pöffeszkedése előtt megalázódott, — a 
gazdálkodás, az egyszerűségében nemes foglal­
kozás, a nemzet ez ősi jelleméhez alkalmas 
abból kifolyólag kedvencz hivatása, épen most. 
midőn a tudománynyá alakított tapasztalást, s 
a miveltség hajlékony ügyességét is segítségül 
véve, emelkedni kezdett, hogy alapjává váljék 
az állam és nemzetiség anyagi erejének, — 
kedvhiány miatt kezd elhanyagolt, kicsinyeit 
érdemű tárgy lenni, s épen azon osztály ré­
széről, melynek ezen hivatás betöltése — ön­
érdek mellett hazafiul kötelessége, mert ezen 
hivatásról lemondása egy a saját maga s általa 
a nemzeti jellem pusztulásával.

Sokan azt hiszik, hogy ezen lebangolást a 
mostani pár silány év gazdálkodás: eredménye 
idézte elő. — Nem áll. — Ez csak elősegí­
tene, ez a két év csak a már felcsigázott vá­
gyakhoz viszonyítva volt nagyon rosznak mond­
ható.

Ezen lehangoltságnak erkölcsi okai vaunak.
Minden embert egy syrén vonz, — a pénz, 

a pénz fogalmából dedukálf, s tudomány for­
mába öntött azon mesterség, — inelylyel a nö­
velt korhelység — az egyszerű becsületesség 
munkája és szorgalmának urává igyekszik lenni.

■ 7 — ------- o/.«uau aka-
íatat, fejlődését, s csak az absolutismusnak 
kedvez.^ — a tiszta fogalom etikusából, érczbál- 
ványozó vakliitet csinált, egész heyrarchiával, 
melyben főpap a banquier, alsó rendű az uzso­
rás, hajhász, templom a börz; és kávéház, hit­
alap az arany és ezüst mindenható ereje, áldo­
zat a reáivagyon- és érték fogalma.

A pénz hatalma utáni vágv olv nauy kezd 
lenni, hogy nagyban fenyegeti ü régi eltörült 
mysticus és dogmaticus rablást pótoló azon 
morált, mely az akaraterő szabadságából most 
kristalizálódik. a mi pedig kényes dolog, mert 
ezen morált nem őrzi vakhit, ez lelkünk nemes 
irányának müve, mely önmaga magát nemesíti, 
köszörüli, mint a gyémánt.

Fenyegeti nemzeti őszinte, lovagias jelle­
münket, mely pedig nekünk productiv kincsünk 
vagy ezt pótolja.

És fenyegeti, mit említek, reális vagyo­
nunk becsét, a hivatásunk iránti erélyt, de "sőt 
hálózza befelé, hogy ezen hivatástól elvonva 
kedvünk, az üzérkedés szellemét s embereit ide 
is átültesse.

Ezen pénz, vagy műszóval tőkeuralomnak 
ellent kell áiiani. kivált nekünk magyaroknak, 
mert mi sok hajlammal bírunk a fényűzésre, 
keni elemre s a hiúságig büszke nézetekkel 
s vágyakkal bírunk, s épen ezért a pénz hatal­
minak syrenei részére könnyű préda tárgyai.

Mennyire vagyunk már is prédái, arra 
nézve politikai életünk modorát említem.

Mióta parlamentáris állam vagyunk, valódi 
verseny foly a nemzetgazdász, különösen mer- 
cantilis és finánczkapaczitás hírnévéért.

Minden fiatal, sőt érettebb korú ember, 
— ki vagy rajongó, — vagy hin. — midőn 
az államjogi kérdésen kiparipázta magát, ezen 
tanokon lovagol a hir cs dicsőség felé.

A szegény államnak, — mit alig tart még 
rendben egv-két szivósabb dogmaticus hitszála, 
társadalom firmában pedig ak azon nagy 
kesedés, mely minden jó akaratát odaadta a 
közügy vezetőinek egy jobb jövő, egy uj társa­
dalmi forma reményében, —■ valóságos kint 
kell kiáltani ezen tanok tűzvén! fiatal rajongói, 
mesterei s üzérjei által a rajta próbált expe-_---- xajui piuuaii tr.xuK-
rimentatiők által, annyira, hogy ezen nemzet­
gazda és finánczkapaczitások működése kezd 
átok lenni a nemzetre s államra.

Nem azért, mert tagadni akarnám a nem- 
zetgazdászat tanának nagyszerű bordere]ét, s 
hogy ennek leginkább ismerete, kivált épen 
mai helyzetünkben, válságunkban szükséges ne 
lenne, — hanem azért, mert ezen tan minden 
thesise csak útmutató az életphilosophia általi 
meggyőződésre, oly messze vezetvén be néhaezetvén be néha 

philosophiába. vagy oly messze utalva, hon­
nan az ábrándok korlátlan regiója — egy lé­
pés s hová az, kit ezen tan természetével el­
lenkezőleg hiú tűz. vagy rajongás vezet, — 
igen könnyen elragadtatok, magával rántva ta­
pasztalást, pliilosophus meggyőződést, s a bol­
dogít« akart tárgyat.

A fiaáncziális tan pedig mint a nemzet- 
gazdászati igyekezet, vagy rajongás kész sima 
szolgája bir egy oly sublimior részszel, hol az 
immoralitas és vakmerőség működik, s oly fé­
nyes eredményeket mutat fel az önzés szá­
mára, hogy erős jellem legyen, a ki nem ezt 
tartja czélnak, s meg ne feledkezzék fel.-übb 
hivatásáról e részben.

Igazolásomul utalok álioda’mi háztartá­
sunk, privát szédelgő vállalkozásaink, bauk- 
üzieteink némely titokban rejlő részletére és 
a vagyon melletti tehetetlenségünkre, utalok 
nemzetgazdászati inteutiókra. mely szerint par­
lamentarizmusunk óta minő irányokba mű­
ködünk.

Bírni akarjuk összerü. majdnem arista- 
kraticusan lovagias jellemünkkel s ennek meg­
felelő állami s társadalmi intézményeivel, 
bú ni akarunk az amerikai szellem

téssel kibékíteni, mely nem könnyelmű okok 
ból fejlett, mert a tábornagy szerette leányát, 
büszke volt reá s nem csekély _ elismeréssel 
olt Ízlése és észbeli tehetsége iránt.

Nora részéről sem növekedése, sem fo­
gyatkozása nem vala észlelhető anyja iránti 
szokásos bizalmának, kit majdnem istenite, s 
bo"v e tárgv soha sem hozatott elő, csak on- 
uan jött, hogy az ártatlan leány sem saját 
helyzetét nem fogta fel, sem annak tudatára 
nem ébredett, hogy a körülmények által hova so­
dortatott oly hirtelen.

Most azonban, midőn a koczka mar eldobva 
volt. és szavát adta, midőn anyjának közvetlen 
beleegyezésére oly rögtön és váratlanul ki volt 
téve kedvesének beható kérése által, a vallomás­
nak a válás előtti estén a fedélzeten; midőn 
Herbert mellette állt s komolyan merengve 
bajtá fejét vállára. Ez mind eszébe jutott s 
meglepetve vette észre, hogy körülötte megvál­
tozott minden.

Mert az ő szive is nagy változáson ment 
keresztül.

A’, rész,
A válás nagyon szomorú volt.
A „Vészmadáron nem volt senki, ki azt

va!
ile

merően
könnyen elhatározó, —- s a nagy természetben

ne érezte volna, hogy őrangyalaiktól kell 
válniok. Áldást kívántak a búcsúzokra, midőn 
a zászlókkal bevont székekben a hölgyeket 
egyenkint lebocsáták a ladikokba, mely őket a 
„Brillant“-ra volt szállítandó.

Ha már a hajón levők szomorúak voltak 
mit érezhetett szegény Herbert ? Mi vígasz­
tala őt?

Alkalma volt Nórának bevallania szerel­
mét; tudta, hogy ez viszont szereti. Bátorsága 
volt szivét nirs. Daruié előtt is föltárni s et­
től megtudó, mily sok nehézségekkel keilend 
megküzdenie szive választottjáért.

— Még egy hosszú hó, -— súgta a hal­
vány Nora fülébe, midőn ez a hajóról a la­
dikba ereszkedett — egy hosszú hó fog el­
telni addig, mig viszontlátjuk egymást.

Alighogy a hölgyek a „Brillant“-ra ér­
tek, szellő támadt s a fregatté teljes vitorlá­
zatta! délfelé a Cap irányában repült, mig a 
„Vészmadár“ ellenkező irányban Zaugnebar 
felé tartott.

— Szomorú dolog biz az. ily kedves te­
remtésektől megválni, nemde Herbert, — szó- 
litá meg őt a kapitány, midőn a „Brillant“ a 
láthatár végén volt már — de vigasztalódjunk,

örült
,kUZ..lld,lldiv

— feleié Herbert — én azt sej- 
mihelyt a kalózhajót elfogjuk,

hogy elfogjuk a gaz kalózokat. Hajójuk erősen 
van fölfegyverkezve s mi a hölgyeknek nem 
nagy menedéket biztosíthattunk volna elszánt 
küzdelem alatt.

Herbert vigasztalódni kezdett s 
Daunton nyilatkozatának.

— Sir, - 
tem, hogy ön, 
azonnal a Capra tér vissza.

— Nagyon természetes; mi keresni va­
lónk volna még aztán e rideg tájakon. A kö­
dös idők nem sokára beállanak s nekünk itt 
igen meggyűlne a bajunk, hajónk vezetésével. 
Hál’ istennek, a hölgyek nem lesznek kitéve 
többé a kalamitásokn tk.

Herbert előtt nagyon fontosoknak tetszet­
tek a kapitány ez érvelései, mert ezek a Capra, 
vezetendik öt. Szerencsével biztatá magát a 
jövőben s most, hogy feledje a feledenkötet, 
egész tűzzel adta magát kötelességei teljesíté­
sének, mik egy tengerészhadnagyi állomással 
párosulvák.

(Folyt, követke nk.)
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s emberi szerkezetében elrejtett kincsek kiak- 
názlntásaért. — minden pieticus nézeten, sőt 
hiten keresztül rontó, s csak is elért czéljában 
gyönyörködő jellemét, — bírni Anglia iparát a 
franczia nemzet zajos kihívó szellemét Hol­
landia mercantil tehetségét sat. állam szer­
vezetünket mozaik szerüleg mindenünnen ösz- 
szeszedni kívánjuk. S mindennek árával nem 
gondolva, belé mentünk azon hálóba melybe a 
pénz uralom zsarnoksága jelenleg fogva tart.

(Vége kör.)

A 21-es bizottságból.
A tegnapelőtt! ülésről pótlólag felemlít­

jük még a következőket.
Péchv Tamás meleg barátja lévén a de- 

czeutralizatiónak, örömmel veszi tudomásul a 
czeutralisatió elleni kifakadásokat. s a maga 
részérői kívánja, hogy a megyéknek _ egy bizo- 
nvos pontig visszaadassék az igazságszolgálta­
tás, valamint a közlekedési ügynek a közu­
takra vonatkozó része. A népneveiéire való 
felügyeletet szintén átadná a megyéknek _s 
megszüntetné a tanfelügyelőségeket. Az adó­
beszedést illetőleg azon nézetben van, hogy a 
földadó beszedésit a megyéknek teljesen át 
kellene adni. az adók kivetésének legnagyobb 
részét szintén, azonban csak ugv. hogy a kor- 
mánvnak keiiő elíenőrködési módja és alaalma 
legv’en. Utána Zsedénvi elmond egy egész 
Conversations-Lexikont. Sorra veszi a minisz­
tériumokat s oly irgalmatlan törléseket java­
sol mindenfelé, hogy ráadásul akár a nyolez 
minisztert magát is a fölösleges és meliézhető 
kiadások közzé iktathatná.

Csengeri A. egy hatalmas, de minden 
pontjában 'általunk alá nem irható beszéddel 
Zárja be a vitát. Mellőzve azt, amit a saj­
góról mondott, nagyobb figyelmet érdemel, ami­
ket az önkormányzati nagyobb tevékenység 
élesztősére ezélzó reformintézkedések fejleszté­
séről előadott. Elismeri, hogy az anyagi gaz­
dagodás vágya elvonja a nagy többség részvé­
téi a közti gyektől; de lm a mai kor szellemét 
a 4; előtti autonomikus érdeklődéssel párvo­
nalba akarjuk állítani, akkor ne felejtsük, hogy 
ama korábbi időben csak az alkotmány sánczain 
belől állók, ma pedig a nemzet milliói hivatot­
tak az ónkormányzatnak szolgálni. Az újabb 
elemek nem haladtak még át a közélet kü­
lönböző fokozatú tanfolyamain. Majd ha azok a 
községi önkormányzat elemei oktatásán s a 
megró életközép iskoláján át a parlamenti 
kiképező.' egyetemére is feljutottak, akkor bi­
zonyára amaz újabb elemek is szeretettel fog­
iák" szolgálataikat az autonómiának fölajánlani. 
Mert csakugyan az önkormányzat nemcsak jo­
gokból. hanem személyes kötelességekből is áll, 
és ha az érdeklődés "eleinte nem ébredne is 
föl Önként, akkor nem kellene idegenkednünk 
olv kényszerítő eszközöktől, melyek újabban 
Poroszországban, de régibb törvényeik szerint 
is bizonvos tisztességek elutasítását pénzbír­
sággal torolják meg. Szóló ezután tüzetesen tár­
gyalta a közigazgatás szervezetét, különösen 
a közegek egymáshoz s egymás fölötti viszo­

nyát, folyton utalva a fejlettebb államok, ne­
vezetesen Angliának e nemű istiutióira. Zsede- 
nvi nyilatkozatai ellenében behatóan tárgyalta 
a közigazgatás különböző fokú s nemű ellen­
őrzését élesen kitüntetve, hogy a tisztviselők 
személyes felelőssége s ennek miképi érvénye­
sítése irántmennvi téves nézet van forgalomban.

A 21-es bizottság tegnap reggel 10 óra­
kor folytatta ülésezését. Az illés elején Szapary 
benyújtotta a kormánytól kívánt felvilágosító 
jelzeteket. A 21 példányban többszörositett 
példányok: „Törvényczikk az 1874-ik évi
költségvetésről“ (nyomtatás) kimutatása azon 
összegeknek, melyek esetleges reformintéz­
kedések folytán az 1375. évre tervezett al- 
lamköltségvetésben kitüntetett hiány részben 
fedezésére szolgálhatnak. (lytliographia.) A kö­
vetkező 3 év költségvetése csak kéziratban 
nvujtatott be. A belügyminiszter, szemben a 
kormányra emelt azon váddal, hogy az a Dl- 
xottság * -vitatkozásaiban még eddig nem vett 
részt, kijelenti, hogy igenis a kormány el fogja 
mondani" nézeteit, de nem akarta eddig a vé­
leményeket preoecupálni.

A vitát Kerkápolj kezdé meg. ^A 
czél szerinte az, hogy olcsóbb és jobb köz- 
maz-atásunk legyen. 0 minden előtt azt sze­
retné tudni, hogy a centrálisadé és decent- 
raiisatió alatt mit értünk? Nem óhajtja a kül­
földi institutiók utánzását. Így nei>> le“et 
Xnglia mintáit követni az institutiokban. Ott 
például a rendeleteket a parlament is bocsátja 
ki nincs ott forma szerinti közignzgatas sem. 
mert annak főrészét a társadalom teljesíti 
Ezt Magyarország nem teheti. A centrslisatiot 
azonban' itt is veszélyesnek tartja. Itt a kor­
mányzat sincs elválasztva a közigazgatastol. 
A minisztériumnak csak kormányozni kel., de 
nem igazgatni, mert ez lehetetlen, leiadata a 
hiányokat rendeletileg pótolni, a törvényt fenn­
tartani. több nem. Ha csak eddig terjed ha­
tásköre, akkor személyzete tetemesen leszál­
lítható. Példákat idéz. Tehát a kormány csak­
is kormányozzon a csupán vezesse a közigaz­
gatást. J>e szorosan körülirandonak tartja az 
autonom és a közigazgatási hatáskört. Az 
autonómia szabályául tartja : ki-ki Tegezze a 
ma„a dolgát. A községek azonban nem mind­
nyájan alkalmasak saját dolgaik eligazítására ; 

iaz ilven község megkapja segélyét a jarasok- 
j ban. Azon kell lenni, hogy e kettő együtt e te­
endőket megtenni képes legyen. A megyei

lehet a főispán feje a kormány összes köze­
geinek^ o f y á t Bódi a mostani igazságszol­
gáltatást tüzetesen fejtegető. Majd néhány 
perezre fölfüggesztetett az ules. Szünet után 
b. Simonyi Lajos és Tisza Kalman is be­
széltek.

tisztviselők választása lényege az auto­
nómiának, hanem, hogy az illetők magok 
■ szabják meg czcljaikat s azt ellenőriztessek. 
: állami hatóságok az autonom közigazga­
tás szerveivel legyenek a legnagyobb har­
móniában, tehát a törvényhatóságokkal. Be 
ekkor Monor Hasin nem lehet törvényható­
ság. Szükséges tehát a területi rendezés. E 
nélkül jó közigazgatás lehetetem 0 hiszi, hogy 
az fgéiz pénzügyi szolgálatot megyeivé lehet 
tenni. De ily iniveletet illetőleg a atatutarius 
jo» nem maradhat fenn. A teendők megszabása 
után a hivatali qualificatiót is meg lehet szabni, 
a statutomok szerint nem. Ha igy lesz, akkor

UJÖOVSÁI'OIk.

* A debreczeni kertészeti egylet a^ vá­
rosház nagy teremében január h o 25-dik 
napján d. u. 3 órakor tartan d ja tiszt­
újító közgyűlését. ..

* A jogászsegélyzó egylet alaptőkéje 
gyarapítására, f. lió 17-én rendezett tánczviga- 
löm alkalmával következő fel ültizet esek történ­
tek: Tisza Kálmánná gr. Dégenfeld Ilona ur- 
hölgy 100 ft, gr. Bégenfeld Imre ur 20 ft. 
Patav András ur, gr. Bégenfeld Gusztáv ur, 
dr. Kola János ur, Roch Leopárd ur 10—10 
ftot, Kontby Lajos ur C ft, Kovács Sándor fő­
ügyész ur 2 darab arany s 2 ft, Kovács Lajos 
polgármester ur, br. Jozsinczy Miklósné ui- 
iiölgv 1—1 darab aranyat, Steinfeld Antal ur, 
Bar" Bertalan ur, Reviczky Menykértné ur- 
hölgy. Reviczky Izabella k. a., Kálmán Benő 
ur, dr. Török " József ur, Pusztay Lajos_ ur, 
Hadházy Fényes Zsuzsanna urhölgy, Komlóssy 
Thurzó Róza urhölgy, Béressy Sámuel ur, Se- 
rénvi Imre ur, Barcsay István ur, Kallós La­
jos tanár ur, dr. Scheer Benő ur, Baranyi 
Emil ur, Szepessy Gusztáv ur, Zelenav Mik­
lós ur 5—5 ftot. Fráter Béla ur 4 ft 50 kr, 
Ujfalussy József ur 4 ftot, gr. Bessewffy Mik­
lós ur, Tomcnczy Ferencz ur, Hegyi Mihály 
ur, Zengey János ur, Lovassy Ferencz ur, Lu­
kács Dezső ur, Csáky Gergely ur, Nagy 
György képviselő ur. Búzás Pál tanár ur. Ko­
vács Ferencz tanár ur. Sárváry Lörincz ur, Ar- 
mós Bálint ur, Kutliy István ur, Schwarcz Sá- 
muelné urhölgy, özv. Nadányi Sándorné ur­
hölgy, Jermy Kálmán ur, Kiss András tanár ur 
3—3 ftot, Pápay Pál ur, Reviczky Bay Ilona 
urhölgy, özv. Sárközy Ferenczné urhölgy, Far­
kas Ferencz ur , Koncz Elek ur, Komlóssy Art­
hur ur, Komlóssy Pusztay Róza urhölgy, Márk 
Pál tanár ur, ifj.Ungvári István ur, Kepes József 
ur, dr. Tegze Imre ur, özv. Pfannschmidt Ká- 
rolyué urhölgy, Boszpoly János ur, Tamássy 
Géza ur. Márk Endre ur, Szegedi Sándor ta­
nár ur 2—2 ftot. Péchy Istvánná urhölgy, Tő­
kés Gyula ur 1 ft 50 kr, Feischl Fülöp ur, 
Kavási Kovács István ur, Györy János ur, 
Jenev István ur, Ferenczy Antal ur, Torday 
Gábor ur. Farkas Géza ur, özv. Nemes Gusz­
táváé urhölgy, Rochlicz Arthur ur, Pongrácz 
Géza ur, Sz. Nagy Emilia urhölgy 1—1 ftot, 
Sz. N. ur egy db kát ftos tallért, N. N. 50 
kit. Összesen 371 ft, 4 darab arany és I da­
rab 2 ftos tallér. Mely adományaikért fogad­
ják az egylet nevében mondott nyilvános kö­
szönetéinél. Debreczen, 1874. jan. 20. Bu­
só c z k y István, egri. pénztárnok.

* Á sámsoni! olvasó egylet; folyó évi 
február 1-én saját könyvtára gyarapítá­
sára tánczvigalmat rendezem!. Debreczent kö­

zelebbről érdekli Sámsoni, több tekintetből, s 
tánczvmalmak alkalmával is képviseltetni szokta
magát ott városunk mulatni szerető Jusagn
Ajánljuk most is a mivelodes előmozdítására 
vonatkozó szép ezéit kellő figyelmekbe

* Színház. Holnap eloszor kerül színre 
Éjféli vonat.8 franczia vígjáték, - teiv.
" * !D;üiiÄ»a f*. =•«” 1«-
főn tartatik a városi színházban (tegnap té­
vesen Írók 1 -re) bál anyuul a gazu.u 
Zichy Ernő grófnőt voltak szerencsesek

* Hajtóvadászat. A városi vadászati jo0ot 
bérlő társulat igazgató választmánya folvo no 
18-án tartott ülésében az 1874. évi januar lo-en 
tartott hajtóvadászat alkalmával történt meg­
állapodás folytán elhatározta, hogy a társulat 
pénztára költségén folyó hó 25-én (vasarnap) a 
paczi erdőségben hajtóvadászatot tart, s e cze - 
ból Bészler János erdősz, mint a választmány 
tagja felkéretett, hogy 60 hajtót felfogadván, a 
vadászat rendéről s mikéntjéről gondoskodjék. 
A társulat meleg ételről (gulyáshusról) gondos­
kodik. — Gyűl bel); a paczi csőszhaznal 
1874. évi január 25-ik napjának reggeli b ,, 
órája. Midőn erről a társulat rendes tagjai ez 
utón tudósittatnak, megemlittetik, hogy a tár­
sulati szabályok értelmében mindeuik rendes 
tag két vadászvendéget magával hívhat, kiK- 
ről mindig az illető rendes tag íelelös. A .ki­
menetelről kiki maga gondoskodand.

* A bankkérdésröl uj röpiratot kaptunk. 
Ez észrevételeket tartalmaz Weninger Vinczé- 
nek a bankkérdésről irt s a „Pesti naplódban 
megjelent czikkeire. M e 11 y e s Belizár, Nagy- 
Maros városi jegyzőtől ; Budapesten, Légrádi 
testvéreknél jelent meg. A csinosan kiállított 
füzet 22 lapot foglal el. Ajánljuk az ily tár­
gyak iránt, érdekkel viseltetik figyelmébe. Ara?

* Öngyilkosság. Czeglédutczán Nagy 
János sertéskereskedő, mintegy 4(1—50 év 
közt levő férfiú, a múlt éjjel saját lakában 
szivén lőtte magát. A szerencsétlen egy nőt 
In gyott hátra.

* Theiss-Eisenbahn. Mi ez és merre van 
hazája ? A tiszavidéki vasúttól kapott levél bo­
rítékára vau e czim nyomva. Talán ámított 
bennünket a közlekedési ügvér, midőn azt 
mondd tavaly, hogy a vasutaknál uj évtől a 
magyar nyelv jogai teljesen érvényben tartatnak? 
Mert ime, a példa az ellenkezőt bizonyltja. A 
kormány sem tud e korcs hadnak parancsolni ? 
No itt el lehet mondani, hogy a milyen a kor­
mány, olyan alárendeltje. Te pedig macyar, 
csak tűrjed, hogy igy sértik nemzeti nyelved 
jogait azok, akik a te véres verítékeddel ke­
resett kenyérből élnek.

* Vásárra járó iparosainkat értesíti a 
helybeli kapitányi hivatal, hogy Nyir-Baktán e 
hó 26-ikin lesz az országos vásár.

* Nökérdó* és nőnevelés czimü munkára 
veszünk aláírási felhívást Kassáról Sze­
mük István főreált. ny. r. tanártól. A mü tar­
talmát eléggé megmondja annak czime. A 8—10 
Ívre terjedő munka utánvéttellel fog meg kül­
detni, ára 1 frt. mely összeg febr. 28-ig ké­
retik a szerzőhöz küldetni. A jövedelem egy

'része a kassai föreáltanod&i ifjúság önképzö- 
'köre könyvtárának gyarapítására fordittatik. 
A szerző már közölt mutatványt e műből, $ 
azután ajánlhatjuk azt az olvasó közönségnek.

* A gyalogjárdák és átjárókra figyelmez­
tetjük a hatósági közegeket. Ebben a nedves, 
sáros időben oly szomorú állapotba jutottak, 
hogv semmikép nem felelnek meg rendelteté­
süknek. Azt hiszszük. hogy ezek jó karban tar­
tására a város embereket tart. Ezeket rendre

i kell utasítani.
* A hús ára fontonkmt Bebreczenbea 

Ijan. 20-tól 28-ig batvanutezán és péterfiín 23
kr, a többi helyen 24 kr.

KÖZGAZDASÁG.
Debreczen, 1874. jan. 20. (Hivatalos 

árjegyzék. 1 mérő búza 6.70 < .10 kr. 1 mérő
kétszeres 5.90—6.10 kr. 1 mérő rozs 4.80— 
5 ft. 1 mérő árpa 2.80—3 ft. 1 mérő zab 

11.95—2.05 kr. 1 mérő tengeri 3.70—3» kr.
11 mérő köles 5.30—5.50 kr. 1 mérő kasa m 
kr. 1 zsák burgonya 2 ft. 1 mázsa szalonna 

• 32—33‘/a—35 ft." 1 mázsa báj 36—37—35 
: forint.

Felelés szerkesztő s kiadósul«;ionos:

O L A II K A R OLV.
Fvmunkatr rs:

SZ Í I 31 í a ! k A a O L V.

Nyílttá r.*)
Xyitalkozaf. Folyó hó 20-án Iáik T- 

A. urnái voltam, hogy számláját kielégítse; 
mire azt válaszolta, 5 kéjhölgyel inkább állana 
összeköttetésben, mint velem, és több ily ki­
fejezéseket használt fel, mig vegre tartozását 
10 krajczárosokkal kifizette.

Erre fia, Fáik Lajos ur, ki a műveltebb 
ifjak egyike, és egyszersmind tartalékban levő 
hadnagy", azt feleié" „ist dass schon alles ?“ De 
én erre semmit sem válaszolván, misei attól 
tartottam, hogy még tettleges dolgot is elkövet­
nének rajtam, és mivel tudtomra adatott, hogy 
igy szokta hitelezőit kielégíteni. Hanem köte­
lességemnek tartom ezt a közönséggel tu­
datni; egyszersmind figyelmeztetem Fáik urat. 
hogy ha ily szemtelenségeket fog hitelezői 
irányában elkövetni: akkor azt a czélt éri el. 
a melyet egvkor Csehországban. A mi pedig 
fiát illeti, áruezikkeinek hazájába tanácslom 
utazni kiképezés végett, nehogy atyjának wí- 
;olatja legyen.

„Dass kommt nach!“
Löwenfeld Viktor.

*) E rovatbm 
felelőséget a

közlőitekért neoi vai at 
S z e r k.

HIEB Hi T t S

Értesítés.
Alólirott van szerencsém a t. ez. közönséggel tu­

datni. hogy az eddig 6 even Keresztül ipám Barcsay Miklós 
épirészsze? - mint társ — együtt folytatott építési üzletből f. 
év január 1-sö napján kiléptem, s ezentúl azt magam <"jn- 
állcilag fogom kezelni és vezetni; elvállalok minden az épí­
tészeti szakba vágó tervezési és kiviteli munkát, 
úgy helyben, mint vidéken, a legnagyobbtól a legkisebbig, 
u leni utánvo-abb árukat szamitva«

A midőn úgy a helybeli, mint a vidéki t. ez. közönségnek 
az eddig tanúsított pártfogását részemről megköszönöm, bátor 

agamat a t ez. közönségnek továbbra is pártfogásába

pgp|i Árverési hirdetés.
' • A debreczeni kir. törvenyezék mint telekkönyvi ha-

’ tósag részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a íelpe- 
' res ifjú Seres István részére, alperes Nagv Kemicz

vaov; mc

r r

m

ajánlani.
Lakásom f. év pünköstig csapóutcza 314. sz. a. építész 

Barcsa)7 Miklós ipám házánál, pünköst után nagypéterfiautezán 
81 ß. szám alatt. — Debreczen, jan. 15.1874.

, . ,
JT 30 2-3 Szlkszay Lajox, építész.

- *— 'A *>

Eladó
A Bajontai pusztán, a Sustó mellett. 

40.000 csomó tetőnád, kisebb és nagyobb 
mennyiségben, jutányos áron eladó.

Értekezhetni a helyszínén, a lent ne 
vezett pusztán, vagy Debreczenben nagy- 
csapóutczán 404. szám alatt.

46 1—3

res ifjú Seres István részére, alperes 
i/j. : é*. neje Pongor Zsuzsaimáiól ‘J 65 a írt b5 kr k miat • 
y i 8 járulékai en-jéig lefoglalt ingatanok u. m. a delre- zeni | 
j • 2485. sz telekjrgyzökönYvben bejegyzett s 14.000 aftra j 
U 1 becsült Sz-'chcuyiutczai 1793.sz. hÁzastelek, és 15 bolti, 
i" 900 négyszeg öl házutáni külső föld jövő lS7f-ik évii 

február hó 10-ik. s ükség esetére márczius libj 
: 10-ik napján cl. n. 3 órakor a telekkönyvi irodában,

kiküldött végrehajtó Kovács József által megtar-1
I tandó árverésen el fognak adatni :

Az árverési feitéielek a következők ;
i ! 1. KikiUtasi ár a becsérték, melynek 10% vagyis
j: U00 f: az árverelni szándékozók által a kiküldött árverelo
II . kezéhez bána«pénzül leteendő.

2. Az ingatlanok a • 1-sö árverési határnapon csak
becs áron f-*lül vagy az n a ^*ik árverési határnapon azon­
ban becsáron alól is eladatnak.

8, A vételár 1 egyenlő részletben, és pedig az I-ső 
leütéstől azonnal, a többi a leütéstől számítva2—4 és 
hónap alatt az árrvres napjától fogva járó ti szá­

zalék kamatával, fentirt telekkönyvi hatóságnál le­
fizetendő, a bánatpénz az első részletbe tu da tik.

4. A vevő a vett hoznak a leütés után 14 nap 
muha. n külső fó duek pedig azonnal birtokába és hasz­
nálatába lép: tulajdonjoga csak a vételár teljes le­
fizetése után fog hivatalból bekebeleztetni.

5. Verő vise i az átírási kincstári dijat, és a vett 
neatlanuk után a leütéstől fogva eső mindennemű 

a ó s esyéb terhet,
ti. Ha vevő az. árverési feltételeknek eleget nem 

tenne, a vett ingatlan bármely érdekelt fél kér. lmére a 
p t. r. t. 4 9. § értelmében vevő kárára és veszélyére 
ujabr an kitűzendő b csak egyszeri át verésen becsáron alól 
is el fognak adatni

Egvszersmind azon jelzálogos hitelezők, kik nem 
e telekkönyvi hatóság székhelyén laknak, telhivatnak, j 
hogy a vételár feloszlása alkalmává leendő képviselte- ! 
tésük vé.ett ezen hatos g székhelyén megbízottai rendel- j 
jenek, s azok nevét és lak s .t az eladásig jelenthék be, j 
ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok ügy- ■ 
vé i Descombes Henrik által f.-guak képviseltetni.

Azok pedid, a kik u lefoglalt ingatlanra] 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, felhi- i 
vatuak, hogy igény kereseteiket ezen hirdetmény közzété- i 
telének utolsó napjától számitaimó 15 nap alatt — fentirt 
telekkönyvi hatósághoz nyújts.»k be.

Hogy az életbiztosítás üdvös eszméjét a kevésbé vagyonosok kö­
rében is lehetőleg terjeszsze, a

5*

AZA“

életbiztosító- és hitelbank Pesten,
egy uj biztosítási módozatot állít fel, melynek lényege a kővetkező:

1. 12UO iagbolálló csoportok al,kutatnak. ....... . .. ,
2. A biztosított egyszer 5 mindenkorra, mint belépti dijt a biztosított összeg 1 szá­

zalékát fizeti, azonfelül. ,
3. Féíévenkint a biztosított összeg V«*/.‘Íit- mint keze,esi költségé-
4. Dijakat a biztosított csak akkor fizet, ha csoportjából egy tag e hal, ezen di­

jak a biztosított korához és a biztosított összeghez arányosítva, a legolcsóbb™ vannak 
szabályozva.

5. A felvételi módozat a lehető legegyszerűbb, elegendő a beraoas az orvosilag
igazolt egészségi állapot kimutatásával. . ., -r.:

6. A biztosított összeg a haláljelentés megtörténte után 1 hó mu'va hzettetiK
7. Egv és ugyanazon csoportba elölegesea csak 500, 1000, 1500 vagy

lehet biztosítani, jogában áll azonban mindenkinek magát több csoportban i>. ^
Bővebb felvilágosítást nyújt az elhalást csoportra vonatkozó programtanuk, ment­

ivel a legnagyobb készséggel ingyen szolgálunk, központi irodánkban :
Deák Ferenczutcza 5. sz., valamint összes képviselőségeinknél.

A „Haza“ ezon uj biztosítási módozat által, kalló biztosítékéi szilárd üzletve­
zetés mellett a biztosítani óhajtónak kiváló előnyöket nyújtván, a t. ez. közönségét 
számos részvétre hívja fel, megjegyezvén, hogy az első csoport mír tényleg meg­
alakult és legközelebb ki is lesz egészítve.
Alkalmas felügyelők előnyös feltételek mellett alkalmaztatnak.

28 4—12 (Utánnyomat nem dijaztatik.)

»7 2000 fr tot 
biztosítani.

tartott üléséből.

734 3-3
Borii7.* József.

aljegyző.

Hirdetés. lietni Cseruíczan 2350. szám alatt 
a tulajdonossal.

Négy darab debreczeni «főz- 45 1-2
malmi részvény eladó. — Ertekez- ...................................... ......
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6 Előfizetési j
I Helyben ex po^
I Egy évre 10 frt — kr.
I Fél évre 5 „ — „
I Előfizetési pénz s ml

I
Főpincz. / rrxey-i
& szerkesztősegbe bera

Előfizethetni
I TelegdiK. Lí 

I désében s a szerkes; 
c a postahivatal%

Újabb gyól
O) A 21-es bí 

ugyan még ki magáil 
de mégis hallottunk f 
lyik tagjától olv véle 
azok mind átültettetn] 
életbe, s a bizottság 
felett uralkodó eleid 
messze állanánk a b^ 
nagyobb mérvben 
ahogy az ma létezik I 
tol épen óvakodni, 

Fájdalom, hogy | 
ülésezések alatt, nemi 
nagvszerii államféríii 
adatni, mely kétségtelj 
hogy igy kell és 
a hazát!

Ugv látszik, hog 
gág a mai meg] 
szer szűk határai 
bir feltalálni életmenl 

Közbevetöleg it| 
nincs jogosítva sem 
nak elnöke. megrovl 
sajtóról azért, mert 
tanácsával nem segitil 
sági tárgyalások alatj 
sem hallottunk, nmelj 
régebben és sokszon 
volna vitatva! S 
államférfiaknak tartjj 
nem találnak ,.uj nnj 
két,“ a haza megmeiJ 
adnak ruj irányt és 
nak, hogv azokat ma 

Ellenben, higyjél 
a bizottsági tagok 
képtelenséget és na 
a méltán elkárhozl 
kát nem a saj'ó közi 
igen örvendenek raj 
vezetői. . .

E'/’itr <«k egij 
nkaruuk Íl.ciiiL. eui, 
kül már csak azért 
mert az sem a bizotj 
széröi eddigelé kellfl 
nem részesittetett.

Zsedényi honme 
rüségének érzetétől el 
egy adatot kívánt sz« 
sági túlhajtó irányzá 
ján nem restelte kj 
községeket óhajtaná ti 
hogy oly jegyzők! 
sanak, kik egy 
orgonisták is sq 
teheti, hogy kisbiró 
egy személyijén!)

No. ha valahol. ' 
nik ama példabeszJ 
a komolytól egye ti cl 
lasztja el a nevetsége 

Hát annyira ju 
hogy a községjegy za 
a község, sőt az álla 
ditására van hivatva] 
csonyitsuk.— midőn I 
gát is kívánunk. — leal 
hogy a jegyző csak 
állását, ha más. szili 
is egyszerre végezni 
polihistorságra akarjl 
szerre felemelni, bog 
ben 3 hivatalt is be 
bizonyosan kevesebll 
csupán a jegyzői 
szorítva ?

Avagv igy akad

TAIL
„V ÉSZ M|

— Regény a tengerészeiéi

Irta a „R o c k i n|
Fordította Kmii|S

Második költ-\

(53-ik il
Manóéi a „Brillil 

szegény secalava elve; 
zalmas emberét- Kívüle I 
Bombay Jack és Manq 
lék egymást. Joanna s: 
tolták a secalava-k s 
lölé őket. Manóéi e mii 
madár“-t. A szegény sl 

— Szeretném, hí

Esek, ?


